
ATA DA 039ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 

Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 

Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 

Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 

Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 

Garcia – Kennedy Nunes - Laércio Schuster - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 

– Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton 

Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Ricardo Alba - Rodrigo Minotto – Romildo Titon – 

Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

               

               

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente)– Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 Passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADA ADA DE LUCA (Oradora) – Comenta sobre 

a reunião conjunta da Comissão de Saúde da Alesc e 

Câmara dos Deputados, quando participou também o 

Secretário da Saúde, que trouxe a informação de 

que o pico do Coronavírus, em Santa Catarina, 

ainda estava por vir no mês de julho. 

 Lembra que, nesta reunião, o secretário 

informou que o Estado tinha disponíveis 372 leitos 



de UTI, e se precisava um total de 713, e ele 

também questionou a demora para o Ministério da 

Saúde liberar a ampliação dos novos leitos. 

Entretanto, a Deputada informa que ontem o Governo 

do Estado divulgou que foram liberados 233 leitos 

pelo Ministério da Saúde, e agora o Estado tem 345 

leitos habilitados.  

Sente-se confusa porque no dia 15 do mês 

anterior tinha 372 e, agora, tem 345. Neste 

sentido, diz que apresentou um pedido de 

informação para esclarecer detalhadamente esta 

situação. Ressalta que é preciso cobrar uma 

posição mais firme do Governo, porque as 

prefeituras também estão desencontradas quanto às 

medidas implementadas para conter o vírus, 

enquanto isso o números de casos vêm aumentando.   

Ainda, traz como pauta o ciclone que atingiu o 

Estado. Lembra que pouco se fez por parte do 

Executivo, e afirma que a Celesc está agindo com 

muita demora em restabelecer a energia elétrica. 

Entre outras propostas para agilizar a ajuda aos 

atingidos, destaca que apresentou um projeto de 

lei para que o alerta da Defesa Civil seja 

transmitido pelas redes sociais, rádio, televisão, 

facilitando o acesso a todos à informação, 

prevenindo que os danos e as despesas sejam 

maiores, e com menos tragédia. 

Cita, também, o projeto que foi aprovado por 

unanimidade na Alesc, que cria a campanha 

permanente de conscientização contra acidentes 

envolvendo motociclistas, ressaltando a 

importância do mesmo.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Faz 

veemente apelo ao Governo do Estado em nome das 

Regiões norte e nordeste de Santa Catarina, onde 

os leitos de UTI da rede pública estão muito 

próximos da superlotação.  

Pede ao Poder Executivo proatividade na 

contratação de leitos privados, bem como a 

formação de equipes com profissionais de saúde 

habilitados ao atendimento nas Unidades de Terapia 

Intensiva. 



Clama pela reforma dos leitos de UTI do 

Hospital Regional, destacando que a iniciativa 

privada de Joinville fez aportes de apoio, porém o 

Estado não deu continuidade, demonstrando uma 

lentidão enorme. Ressalta que a iniciativa privada 

fez a sua parte, todos ficaram 14 dias fechados, 

esperando que o Poder Público desse celeridade na 

construção de leitos, porque não há como ficar 

meses sem trabalhar, e é preciso um equilíbrio, 

mas o Governo ainda não fez a sua parte, e vidas 

continuam sendo perdidas.  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Parabeniza o Parlamentar pelo pronunciamento. Diz 

que o Governo fez uma gambiarra no município de 

Joinville, pois anunciaram a disponibilidade de 

novos leitos, mas foram transformados os leitos já 

existentes, e não tem pessoal habilitado 

trabalhando. 

Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Critica o 

Governo do Estado e demonstra indignação por ter 

que repetir diversas vezes o mesmo discurso.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Complementa a fala do Deputado Fernando, dizendo 

que há um desespero muito grande por leitos de 

UTI, mas chama atenção para outro fator que está 

gerando muita inquietude no Estado de Santa 

Catarina, que é a habilitação dos leitos de 

retaguarda, processo que está se perdendo no meio 

da burocracia. Faz apelo ao secretário da Saúde 

para que agilize essas autorizações. Sugere que as 

vistorias sejam um passo seguinte, porque se o 

hospital está de portas abertas, é porque tem 

condições de atender as pessoas, e ressalta que a 

saúde e o povo não podem esperar. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

Partido: PL 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Ressalta 

que é sempre importante dar atenção às questões do 

coronavírus, mas alerta sobre a atual situação de 

algumas rodovias do Estado. 

 Comenta a situação crítica de diversas 

rodovias do meio-oeste, dando como exemplo a 

rodovia SC-120, que vai de Iomerê à Treze Tílias, 



e Curitibanos à Lebon Régis, ambas em situação 

intransitável. Também cita o caso da SC-350, que 

liga Santa Cecília à Caçador, e acrescenta que 

algumas dessas rodovias estão proibitivas para 

trafegar durante a noite. 

Demonstra preocupação com a situação das 

rodovias e faz um apelo ao Secretário Thiago 

Vieira para dar uma atenção às Scs, trazendo uma 

solução. Por fim, solicita que dê andamento a um 

projeto de asfaltamento do trecho de 14km, que 

liga Treze Tílias à Salto Veloso. [Taquigrafia: 

Northon] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta, 

também, sobre o abandono das rodovias 

catarinenses, e diz que o Governo do Estado está 

perdido em burocracia e papel. 

 Fala do ocorrido na CPI dos Respiradores, o 

que considerou uma demonstração de arrogância, 

prepotência e soberba daqueles que acreditam e 

continuam sendo os coronéis dos quartéis do Corpo 

de Bombeiros e da Polícia Militar.   

 Diz que os integrantes destas instituições 

têm extremo compromisso com o Estado, são honrados 

e cumprem efetivamente o seu trabalho, mas aqueles 

que vieram para o Governo de Santa Catarina, 

especificamente as pessoas que estão no comando do 

Estado, não estão honrando a história da 

instituição Polícia Militar. 

 Reafirma o respeito que tem pela instituição 

Polícia Militar, mas esse grupo de militares que 

atua na administração do Estado, principalmente em 

postos civis, demonstram uma postura inadequada, e 

estão literalmente colocando a qualidade da 

formação dos coronéis da Polícia Militar em jogo.  

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Inicia, declamando o seguinte texto: “Não será a 

tristeza do deserto presente que nos roube as 

perspectivas de um futuro melhor, onde as 

conquistas da inteligência não se degenerem em 



armas da destruição, de aniquilamento; onde os 

homens, enfim, se reconheçam fraternalmente. Será, 

contudo, quando houver bastante cultura e sólida 

independência entre as mulheres para que se 

considerem indivíduos. Só então, cremos existir 

uma civilização melhor.” 

Presta homenagem à autora da mensagem, 

Antonieta de Barros, primeira deputada eleita no 

Parlamento catarinense, cujo nascimento completa 

119 anos na semana atual. Diz que Antonieta 

representa todos que anseiam por igualdade racial 

e de gênero, por liberdade de expressão e por uma 

educação de qualidade como meio de mudar e 

melhorar a realidade. Destaca a coragem dessa 

mulher negra, que em 1922 criou um curso de 

alfabetização dentro de sua própria casa, vivendo 

a realidade de um país em que as mulheres sequer 

podiam votar. Afirma que, no ano de 2020, as 

causas da vida de Antonieta de Barros permanecem 

como pautas a serem alcançadas. São elas, a 

educação para todos e todas, valorização das vidas 

pretas e a emancipação da mulher.  

Diz que, ao longo de sua trajetória como 

Deputada, tem buscado honrar o nome da 

Parlamentar, que fez história na política 

nacional. Relata ser autora de projeto de lei que 

pretende incluir no currículo escolar a história 

de mulheres como Antonieta de Barros, bem como, 

recentemente, criou emenda que garantiu ao antigo 

prédio da Escola Antonieta de Barros, no centro da 

capital, vir a tornar-se o Centro de Memória e 

Cultura Negra de Santa Catarina, quando por fim 

reformado. [Taquigrafia: Roberto] 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Elogia o trabalho do Secretário da Infraestrutura 

Thiago Vieira, e comenta que diversas obras estão 

sendo postas em prática com recurso próprio do 

Governo do Estado. Acrescenta que outras diversas 

obras estão apenas aguardando a liberação de 

recursos do BNDES para serem iniciadas. 

Comenta que a parceria do Governo do Estado 

com as associações de municípios e consórcios 



intermunicipais estão dando certo, argumentando 

que em diversas regiões é o método mais rápido, 

barato e qualificado. Complementa que 

respeitosamente discorda de alguns colegas 

Deputados que estão criticando o trabalho da 

Secretaria da Infraestrutura. 

Tece elogios ao Secretário da Saúde André 

Motta Ribeiro e sua equipe. Relembra que o 

Parlamento solicitou que os municípios tivessem 

mais autonomia sobre as questões da pandemia da 

COVID-19, e agora estão sentindo o peso da 

responsabilidade. Comenta que a má percepção do 

Coronavírus não é do Governo Estadual, mas 

nacional, com maus exemplos diariamente.  

Elogia o Senador Esperidião Amin e a Deputada 

Federal Carmen Zanotto que estão promovendo 

reuniões contínuas com o Ministério da Saúde para 

tratar sobre a distribuição de kits de anestésico 

para os hospitais. 

Relata que, no dia anterior, aconteceu uma 

reunião virtual importante com líderes municipais, 

secretário e secretário-adjunto da Agricultura, 

secretário da Casa Civil e presidente da Epagri, 

para tratar dos municípios da região norte e 

nordeste atingidos pelo Ciclone Bomba. Comenta que 

estas duas regiões são grandes produtoras de 

banana, e o vento destruiu a maioria das 

plantações. Acrescenta que o problema não foi 

apenas nessa região, mas sim em todas as regiões 

do Estado. 

Elogia o trabalho de todos os funcionários da 

Celesc, que após a passagem do Ciclone Bomba, se 

esforçaram para consertar os problemas 

relacionados à energia elétrica em Santa Catarina. 

Por fim, pede a união do Parlamento 

catarinense para lutar contra a COVID-19. Lamenta 

o mau exemplo do Governo Federal, e torce para que 

Santa Catarina seja um exemplo de gestão no 

combate ao vírus. 

Deputado Fernando Krelling (Aparteante) – 

Elogia e enaltece o trabalho do Deputado na 

reestruturação da cultura da banana. 

 



Deputado Rodrigo Minotto (Aparteante) – Tece 

elogios ao trabalho do Secretário de 

Infraestrutura Thiago Vieira, principalmente na 

região sul do Estado, e cita diversas obras que 

estão sendo iniciadas. [Taquigrafia: Northon] 

 

 Partido: PSL 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comenta 

sobre a visita da Ministra Damares Alves no 

Estado, fala dos recursos prometidos pela mesma e 

apresenta um slide no telão do plenário.  

 Diz da criação de uma Secretaria dos Idosos 

anunciada pela Ministra, e destaca outras ações do 

Ministério de Direitos Humanos e do Governo 

Federal. Ressalta que as equipes de saúde da 

família passarão a visitar os idosos em asilos, 

uma prática que não era comum.  

 Fala da violência doméstica e patrimonial, que 

cresceu neste momento de pandemia, contra os 

idosos.  Chama atenção para a notícia que recebeu 

da Ministra sobre a Convenção Geral das 

Assembleias de Deus no Brasil, cujas igrejas 

passarão a adotar os lares de permanência de 

idosos. 

 Apresenta um vídeo sobre a ação da igreja, que 

levará, aos asilos, material de limpeza, higiene 

pessoal, alimentos e equipamentos de saúde. 

Parabeniza todos os cristãos, evangélicos e 

católicos pela contribuição que têm feito 

milenarmente, na educação, na saúde e na atividade 

social.  [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Agradece, de 

forma especial, o esforço que o secretário da 

Infraestrutura tem feito para dar sequência ao 

contorno viário de Seara. Conta que, enfim, foi 

aberta licitação e a empresa vencedora tem o prazo 

de até 210 dias para finalizar a obra da ponte que 

vai concluir o contorno do município.  

Informa que, na presente data, ocorrerá uma 

audiência on-line com a participação do secretário 

Thiago Vieira para debater um problema na ponte da 

cidade de Arabutã. 



Registra a abertura da Feira Virtual do Mel e 

destaca a importância do fortalecimento da 

apicultura, bem como agradece aos Parlamentares 

pela aprovação de projeto que inclui o mel como 

alimento na cesta básica. 

Parabeniza o excelente trabalho que a Celesc 

tem desenvolvido diante das adversidades da 

estiagem, chuvas e vendavais, agradecendo também o 

trabalho da Defesa Civil. Enaltece a doação de 

R$30 milhões feita pela Assembleia Legislativa 

para recuperação dos estragos causados pelo 

ciclone bomba que atingiu o Estado de Santa 

Catarina no dia 30 de junho. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Complementa o pronunciamento do Deputado, dizendo 

que este envio de recursos, que é fruto da 

economia de todos os Parlamentares, bem como da 

gestão da Casa, está permitindo também que os 

valores sejam colocados no auxílio da Agricultura 

familiar, um campo que foi aberto pela Defesa 

Civil, que é muito importante, porque muitas 

propriedades no interior tiveram danos 

consideráveis. [Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0345/2019. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada com a abstenção da sra. Deputada 

Luciane Carminatti. 

 Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0004/2020. 

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de 

Resolução n. 0001/2020.  

 Não há emendas à redação final.  

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0006/2020, de 

autoria do Deputado Coronel Mocellin, que 

acrescenta dispositivo ao art. 26 da Lei 

Complementar nº 170, de 1998, para dispensar a 

obrigatoriedade da realização dos 200 (duzentos) 

dias de efetivo trabalho escolar por ano, no ano 

de 2020. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria os srs. Deputados 

Marcius Machado, Luciane Carminatti, Maurício 

Eskudlark e Dr. Vicente Caropreso. 

 Em votação. 

 Os srs. Deputados que o votarem “sim” aprovam 

a matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA - sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - sim 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - sim 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS - sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - sim 

DEPUTADO JERRY COMPER - sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES - sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 



DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES - sim 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER - sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

DEPUTADO MILTON HOBUS 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS 

DEPUTADO NEODI SARETTA - sim 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - sim 

DEPUTADA PAULINHA 

DEPUTADO RICARDO ALBA - sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA - sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA - sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI - sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – sim 

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as) Altair Silva, Ana 

Campagnolo, José Milton Scheffer, Luciane 

Carminatti, Luiz Fernando Vampiro, Moacir Sopelsa, 

Nazareno Martins e Romildo Titon favoráveis ao 

projeto, fora do sistema eletrônico de votação, 

totalizando assim 33 votos, sendo 33 “sim”, nenhum 

“não” e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 

 Votaram 33 srs. Deputados. 

 Temos 33 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção.  

 Aprovado. 

 Deputado Kennedy Nunes – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Kennedy Nunes. 



 DEPUTADO KENNEDY NUNES – Faz manifestação 

relacionada à preocupação do Deputado Fernando 

Krelling sobre a lotação dos leitos dos Hospitais 

São José e Regional, de Joinville, e diz que os 

mesmos acabaram de endereçar um ofício à central 

de regulação das consultas, informando que 

colapsou o sistema no referido Município, o que 

considera muito grave. Muito obrigado, sr. 

Presidente. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0097/2020, de autoria do Deputado Del. 

Ulisses Gabriel, que determina como prioritário o 

tratamento diferenciado nas aquisições públicas 

catarinenses, para a microempresa e empresas de 

pequeno porte, durante a vigência de calamidade 

pública declarada. 

Dentro deste projeto foi apensado o 

PL./0099.6/2020, com Emenda Substitutiva Global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

A Presidência comunica que o projeto foi 

retirado de pauta por receber subemenda aditiva em 

Plenário, e a matéria retornará à comissão de 

Constituição e Justiça para análise. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0130/2020, de autoria do Deputado Del. 

Ulisses Gabriel, que suspende os prazos relativos 

a concursos públicos, enquanto vigorar o Decreto 

Legislativo nº 18.332, de 2020, que declara 

situação de calamidade pública no Estado de Santa 

Catarina. Dentro deste projeto foi apensado o 

PL./0115.0/2020, e o PL./0121.9/2020. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação.  

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  

 Em votação. 



 Encaminha votação contrária o sr. Deputado 

Bruno Souza 

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovado com o voto contrário do sr. Deputado 

Bruno Souza. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0134/2020, de autoria do Deputado Felipe 

Estevão, que reconhece os serviços de alimentação 

tais como restaurantes, lanchonetes, padarias e 

similares como essenciais para população, ainda 

que em estado de calamidade, emergência, epidemia 

ou pandemia. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria os srs. Deputados: 

Marcius Machado, Dr. Vicente Caropreso, José 

Milton Scheffer, Fernando Krelling e Luciane 

Carminatti. 

 Em votação.  

 Encaminharam votação contrária o sr. Deputado 

Marcius Machado, Dr. Vicente Caropreso, José 

Milton Scheffer, Fernando Krelling e Luciane 

Carminatti. 

 Neste momento, o sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, solicita à assessoria que 

abra o painel de votação para que não se cometa 

nenhum equívoco e para que todos os srs. Deputados 

possam exercer o seu direito de voto.  

 Os srs. Deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA DE LUCA - sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA - sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO 

DEPUTADO BRUNO SOUZA - sim 

DEPUTADO CORONEL MOCELLIN - sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO - não 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ - não 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING - sim 



DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS 

DEPUTADO IVAN NAATZ 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - sim 

DEPUTADO JERRY COMPER 

DEPUTADO JESSÉ LOPES - sim 

DEPUTADO JOÃO AMIN - sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER 

DEPUTADO JULIO GARCIA 

DEPUTADO KENNEDY NUNES 

DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO - não 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK - sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL 

DEPUTADO MILTON HOBUS 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

DEPUTADO NAZARENO MARTINS 

DEPUTADO NEODI SARETTA - não 

DEPUTADO NILSO BERLANDA - abst 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA - não 

DEPUTADA PAULINHA 

DEPUTADO RICARDO ALBA - sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO - sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON 

DEPUTADO SARGENTO LIMA 

DEPUTADO SERGIO MOTTA 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – sim 

(Votação nominal realizada de forma híbrida 

digital e manual. O sr. Presidente da sessão, 

Deputado Mauro de Nadal, acolheu as manifestações 

dos(as) Deputados(as) Ana Campagnolo, Luiz 

Fernando Vampiro, Moacir Sopelsa, Romildo Titon, 

Sargento Lima, e Sergio Motta favoráveis ao 

projeto, e dos Deputados José Milton Scheffer e 

Luciane Carminatti sendo contrários. O Deputado 

Nilso Berlanda retificou seu voto de abstenção 

para “sim”, fora do sistema eletrônico de votação, 

totalizando assim 27 votos, sendo 20 “sim”, sete 

“não” e nenhuma abstenção.)  

Está encerrada a votação. 



 Informa que votaram 28 srs. deputados, sendo 

20 votos “sim”, sete votos “não” e uma abstenção. 

Porém acatou-se o resultado com os registros 

efetuados fora do sistema eletrônico de votação e 

pela assessoria, que confirmaram 20 votos “sim”, 

sete votos “não” e nenhuma abstenção.  

Aprovado por maioria. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0169/2020, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que regulamenta o 

funcionamento dos Centros de Formação de 

Condutores no Estado de Santa Catarina durante o 

período de pandemia do coronavírus (COVID-19). 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Finanças e 

Tributação. 

 Em discussão. 

 Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Maurício Eskudlark. 

 Em votação.  

 Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado por maioria, com o voto contrário do 

sr. Deputado Marcius Machado e abstenção da sra. 

Deputada Luciane Carminatti. 

Pedido de Informação n. 0458/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca das medidas 

que estão sendo tomadas para sanar a falta de 

leitos no Hospital Ruth Cardoso, localizado no 

município de Balneário Camboriú. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0459/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

qualificação técnica do Gerente de Planejamento e 

Avaliação do IMETRO/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0460/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

qualificação técnica do Presidente do IMETRO/SC, 

mencionando-se o seu conhecimento na área em que 

está atuando. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0461/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca da 

jornada de trabalho dos funcionários do IMETRO/SC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0462/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca do 

desabastecimento de medicamentos anestésicos nos 

hospitais públicos estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0463/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da taxa de 

acerto dos testes rápidos de coronavírus 

adquiridos por essa Secretaria. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0464/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Casa Civil, informações acerca do 

planejamento para instalar novo radar 

meteorológico de 3,6 milhões de reais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0465/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda, informações acerca da 

noticiada queda de 9,6% na arrecadação total em 

junho e de 15,6% de ICMS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0466/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca do 

andamento interno da Emenda Parlamentar Federal nº 

18800002. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0467/2020, de autoria 

do Deputado Ricardo Alba, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

dos leitos de UTIs do Município de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0468/2020, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil, informações 

acerca dos candidatos nomeados em todos os 

concursos públicos realizados por qualquer órgão 

da administração direta e indireta do Poder 

Executivo Estadual, após a publicação da Lei 

Complementar Federal nº 173. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0469/2020, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

das inspeções nas instalações elétricas prediais 

do Hospital Governador Celso Ramos, Hospital 

Regional de São José e Hospital Infantil Joana de 

Gusmão. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0470/2020, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 

ato administrativo que disciplina o funcionamento 

e utilização da Ponte Hercílio Luz. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0472/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 

de Estado da Educação, informações acerca da ordem 



cronológica das datas de empenho e pagamento por 

fonte dos contratos firmados de julho de 2019 a 

junho de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0473/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando, à Secretaria 

de Estado da Saúde, informações acerca da ordem 

cronológica das datas de empenho e pagamento por 

fonte dos contratos firmados de julho de 2019 a 

junho de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0474/2020, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando à Secretaria 

de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 

ordem cronológica das datas de empenho e pagamento 

por fonte dos contratos firmados de julho de 2019 

a junho de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0308/2020, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, manifestando à Universidade do 

Estado de Santa Catarina, aplauso por figurar 

entre as melhores universidades do mundo. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Mauro de Nadal.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0309/2020, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, manifestando ao Fórum Parlamentar 

Catarinense, apelo pela agilidade no processo de 

liberação do Fundo de Garantia por Tempo de 

Serviço aos cidadãos catarinenses atingidos pelo 

ciclone extratropical. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0310/2020, de autoria do Deputado 

Jerry Comper, manifestando ao Fórum Parlamentar 

Catarinense, apelo para agilidade na liberação de 

recursos federais destinados à reconstrução de 

áreas afetas e restabelecimento de infraestruturas 

essenciais nos Municípios Catarinenses atingidos 

pelo ciclone extratropical. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0311/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Governador do 

Estado, apelo para que seja efetivada uma ação 

concreta por parte do Governo do Estado para 

auxiliar diversos profissionais ligados ao 

esporte, que estão impossibilitados de realizar 

suas atividades. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0312/2020, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando aos servidores da 

CELESC, aplauso pelo trabalho realizado de forma 

incansável na busca pelo restabelecimento da 

energia elétrica no Estado de Santa Catarina, 

afetado pelo ciclone bomba. 



Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0313/2020, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando reconhecimento aos 

esforços do Presidente da República, empregados no 

combate à pandemia da Covid-19, em especial no que 

tange o encaminhamento de verbas extraordinárias 

ao Estado de Santa Catarina e Municípios. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes. 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada com a manifestação de voto contrário 

da sra. Deputada Luciane Carminatti.  

Requerimento n. 0827/2020, de autoria da 

Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura em Santa Catarina, informações 

acerca das obras previstas na rodovia BR-163. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0831/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Água Doce. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0832/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Catanduvas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0833/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Erval Velho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0834/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando às empresas de 

telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Herval d'Oeste. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0835/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Ibicaré. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0836/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Joaçaba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0837/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Luzerna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0838/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Treze Tílias. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0839/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando, às empresas 

de telefonia Tim, Claro, Oi e Vivo, a ampliação de 

cobertura e atendimento nas comunidades do 

interior do Município de Vargem Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Requerimento n. 0849/2020, de autoria do 

Deputado Marcius Machado, solicitando, ao Diretor 

Presidente das Centrais Elétricas de Santa 

Catarina, informações acerca da segurança nas 

torres de energia que ficam na avenida das torres, 

na lateral do Lages Garden Shopping. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0852/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Instituto do 

Meio Ambiente de Santa Catarina, informações 

acerca da prestação de contas do atual convênio de 

gestão compartilhada do centro de visitantes do 

Parque Estadual da Serra do Tabuleiro, bem como a 

presença da Polícia Militar Ambiental, seu efetivo 

e atribuições nas instalações do Parque. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0856/2020, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão, solicitando ao Presidente 

da Celesc, informações acerca dos esforços 

empregados para a recuperação do sistema elétrico 

nos municípios que compõem a região da AMUREL. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0857/2020, de autoria do 

Deputado Felipe Estevão, solicitando ao presidente 

da CELESC, informações acerca dos servidores e 

equipes da concessionária que foram enviados para 

a recuperação do sistema elétrico no município de 

Bom Jardim da Serra. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0858/2020, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira, solicitando ao Presidente 

da CELESC, informações acerca dos adicionais 

recebidos pelos diretores da empresa referentes à 

divisão da participação nos lucros. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0859/2020, de autoria do 

Deputado Marcos Vieira, solicitando ao Presidente 

da CELESC, informações acerca do cumprimento dos 

principais objetivos propostos pela empresa com 

intuito de efetivar uma operação de crédito 

celebrada com o Banco Interamericano de 

Desenvolvimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0816/2020, 0844/2020 e 

0845/2020, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0824/2020, 0826/2020 e 0851/2020, de autoria do 

Deputado Fernando Krelling; 0830/2020, 0840/2020, 

0841/2020, 0842/2020 e 0843/2020, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0846/2020, 0847/2020 e 

0848/2020, de autoria do Deputado Laércio 

Schuster; 0850/2020, de autoria do Deputado João 

Amin; e 0853/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Cobalchini; e 0855/2020, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 



1317/2020, 1318/2020, 1319/2020, 1320/2020 e 

1322/2020, de autoria do Deputado João Amin; 

1321/2020, 1340/2020 e 1341/2020, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda; 1323/2020, 1324/2020 e 

1325/2020, de autoria do Deputado Jerry Comper; 

1326/2020, 1327/2020, 1328/2020, 1329/2020, 

1330/2020 e 1331/2020, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta; 1332/2020, 1333/2020 e 1334/2020, 

de autoria do Deputado Volnei Weber; 1335/2020, 

1336/2020 e 1337/2020, de autoria do Deputado 

Laércio Schuster; 1338/2020 e 1339/2020, de 

autoria do Deputado Marcius Machado; 1342/2020, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 1343/2020, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling; e 

1344/2020, de autoria da Deputada Ada De Luca. 

 

Deputado Fernando Krelling – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Fernando 

Krelling. 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING – Tece comentários 

a respeito de indicação que sugere ao Governo do 

Estado para que não tenhamos mais, nas manchetes 

de jornais, mortes na SC-415. Por isso, menciona o 

apelo de um munícipe para que se tenha, no trecho 

que liga os Municípios de Araquari e Balneário 

Barra do Sul, sinalização, revitalização e 

iluminação.   

Deputada Ada De Luca – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, a sra. Deputada Ada De Luca. 

DEPUTADA ADA DE LUCA – Comenta sobre a 

Indicação n. 1344/2020, de sua autoria, em relação 

à instalação da empresa Mercado Livre no Município 

de Içara, e pede que o Governador do Estado 

desenvolva mecanismos para que isso ocorra, mesmo 

sabendo que outros municípios catarinenses também 

almejam a citada empresa. Por isso, demonstra seu 

empenho para que se concretize a instalação da 

empresa, pois trará emprego para a cidade e 

região, bem como para Santa Catarina, e agradece a 

todos que se manifestaram em relação ao tema. 



Deputado Rodrigo Minotto – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Rodrigo 

Minotto.  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO – Associa-se à fala 

da Deputada Ada De Luca, e comenta a união de 

esforços para que se consolide a instalação da 

empresa Mercado Livre no Município de Içara.  

Deputado Luiz Fernando Vampiro – Pela ordem, 

sr. Presidente.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Luiz Fernando 

Vampiro. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO – Reporta-se ao 

empenho da Deputada Ada De Luca, bem como destaca 

o esmero do Prefeito de Içara, sr. Murialdo Canto 

Gastaldon, que buscou credenciar o município para 

receber a empresa em questão.  

Deputado Volnei Weber – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Volnei Weber. 

DEPUTADO VOLNEI WEBER – Da mesma forma, coloca 

sua posição e apoio aos esforços dos colegas 

Deputados para a instalação da empresa Mercado 

Livre, em Içara, destacando o quesito de 

desenvolvimento da região, bem como emprego e 

renda para a população do sul do Estado. 

Deputado Marcius Machado – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Marcius 

Machado. 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO – Tece comentários 

sobre a força gigantesca dos representantes da 

região sul, mencionando que gostaria que a 

referida empresa se instalasse em Lages, mas 

considera primordial a questão do emprego para os 

catarinenses.  

Deputado Nilso Berlanda – Pela ordem, sr. 

Presidente. 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Nilso 

Berlanda. 

DEPUTADO NILSO BERLANDA – Igualmente, 

parabeniza o empenho dos Deputados do sul do 

Estado, enfatizando que também queria que 

Curitibanos fosse contemplada, mas espera que 

futuramente a região que representa seja agraciada 

com algum grande investimento, que leve mais 

desenvolvimento para a região que representa. 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Finda a 

pauta da Ordem do Dia. Passa ao horário reservado 

à Explicação Pessoal. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Comenta que já morreram mais de 300 pessoas em 

Santa Catarina devido às catástrofes climáticas, e 

quatro pessoas seguem desaparecidas até então. 

Registra que, nos últimos 20 anos, o Estado teve 

um prejuízo maior que R$ 20 bilhões com estes 

eventos climáticos. Comunica que praticamente 

metade da população catarinense já foi diretamente 

atingida por estes eventos extremos. Relembra que 

desde 2009, quando houve um tornado devastador no 

município de Guaraciaba, foram solicitadas medidas 

de prevenção e ações pós-desastres naturais. 

Discorre sobre os problemas das estiagens no 

Estado, e informa que 190 municípios foram 

atingidos pelas mesmas, e acrescenta que é 

necessário refletir medidas para agir nestas 

situações. Cita alguns pontos que devem ser 

debatidos para minimizar os problemas de estiagem, 

e exemplifica a recuperação de matas ciliares; o 

investimento em pesquisas científicas, dando ainda 

mais condições para a Defesa Civil prever 

acidentes climáticos; e pensar em ações 

posteriores e atendimentos emergenciais para a 

recuperação efetiva dos estragos. 

Comenta que é necessário avançar na questão do 

Fundo de Defesa Civil, e relembra que em 2011 foi 



proposto que parte dos valores pagos a título de 

indenização pelas hidrelétricas do Estado sejam 

direcionadas ao Fundo da Defesa Civil, resultando 

na melhoria do atendimento às vítimas e regiões 

atingidas por catástrofes. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relembra as 

denúncias que fez sobre as três portarias que não 

estavam sendo repassadas para os hospitais de 

gestão estadual. 

 Comenta que, após a sua denúncia, foram 

liberados os recursos que estavam retidos, mas o 

hospital de Caçador ainda não recebeu. Diz que 

isso não é motivo para aplauso, mas é confissão de 

culpa de quem esperou ser cobrado para resolver.  

Apresenta imagem no telão do plenário, mostrando 

que o Ministério Público abriu um inquérito para 

investigar as denúncias quanto às novas condições 

extremamente burocráticas para os repasses.  

 Traz outra denúncia acerca dos recursos dos 

hospitais filantrópicos, R$ 56 bilhões que ainda 

não foram repassados, e apresenta lista de 38 

hospitais que deveriam receber os valores do 

Governo do Estado. 

 Afirma que está parecendo que o dinheiro 

enviado pelo Governo Federal esta sendo utilizado 

pelo Estado como fluxo de caixa, e questiona onde 

estão os recursos que ainda não foram repassados. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta 

sobre a prorrogação das eleições municipais para o 

mês de novembro devido às consequências da 

pandemia do coronavírus. Questiona se algum 

especialista da área da Saúde prevê alguma 

alteração do cenário pandêmico no mês de novembro 

que justifique a procrastinação da data. 

 Contesta solicitação de um prazo maior para 

recomposição dos fundos de participação dos 

Estados e faz indagação quanto à lógica do pedido. 

Também não entende como 30 segundos nos intervalos 

das emissoras para propaganda política tenha a ver 

com a pandemia.  



Diz que o custo operacional de uma eleição 

varia em torno de R$650 milhões e afirma que o 

montante seria mais bem aproveitado se aplicado em 

áreas essências à sociedade. 

Finaliza, pedindo aos cidadãos que acompanhem 

a política, não só depois que acontece, mas em 

tempo real, e salienta que nos dias atuais existem 

ferramentas para isso.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Complementa o pronunciamento, dizendo que a 

despesa média total de uma eleição no Brasil é de 

aproximadamente dois bilhões de reais. 

[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Corrobora a fala do Deputado Jessé Lopes, e 

reforça que Santa Catarina está recebendo R$ 1,2 

bilhão do Governo Federal e não está fazendo a 

devida aplicação.  

Lamenta que o Governo do Estado esteja 

demorando para repassar os recursos aos hospitais, 

e por isso falta dinheiro, falta UTI, falta 

anestesia e insumos básicos para atendimento. Cita 

como exemplo a atual lotação de UTIs em Joinville 

e Balneário Camboriú, devido às más decisões do 

Governo do Estado no combate à COVID-19. 

Comenta que, por diversas vezes, as clínicas 

de hemodiálise entraram em contato com o Deputado, 

comunicando que precisaram fazer empréstimos 

bancários para pagar as contas, pois o Governo do 

Estado não está efetuando o repasse. 

Afirma que Santa Catarina encontra-se em uma 

situação onde é necessário haver um pedido de 

impeachment contra o Governador, ou efetuar uma 

intervenção no Poder Executivo do Estado. 

Entende que o Secretário da Infraestrutura 

Thiago Vieira é um bom profissional, porém não 

está conseguindo dar conta das demandas, e 

exemplifica, citando diversas rodovias do oeste e 

extremo oeste em situações precárias. 

Presta homenagens aos servidores da Celesc 

pelos esforços para consertar todos os prejuízos 

causados pelo Ciclone Bomba, e cita a importância 

da energia elétrica na agricultura. 



Por fim, afirma que a COVID-19 é grave, mas se 

o Governo do Estado tivesse feito um bom trabalho 

com os hospitais, teria diminuído o número de 

contágio, óbitos e seria mais fácil lidar com o 

vírus. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 

presente sessão, convocando outra, ordinária, para 

terça-feira, às 15h.  

Está encerrada a sessão.  

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Transcrição: Taquígrafa Silvia] [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  

 

 


